

PROTOKÓŁ NR XLIII/2017

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu
29 sierpnia 2017 r. w godz. od 15³⁰ do godz. 18³⁰
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku**

Czterdziestą trzecią sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Okonku Włodzimierz Choroszewski.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Krzysztof Rutkowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Choroszewski powitał wszystkich przybyłych na obrady. Następnie poinformował, że porządek obrad sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji oraz, że w dniu 29 sierpnia 2017 r. wpłynął wniosek Burmistrza Okonka o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych położonych w Okonku i Lędyczku,

Przewodniczący odczytał treść ww. wniosku i poddał go pod głosowanie.

Wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad ww. projektu uchwały został przez radnych przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania bieżącego w zakresie remontu chodnika znajdującego się w pasie drogowym drogi powiatowej przy ul. Polnej w Lotyniu, został wycofany z porządku obrad sesji jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał porządek obrad sesji, który po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z XLI i XLII sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XLI sesji.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmian w budżecie na 2017 rok,
 - 2) stwierdzenia zakończenia działalności dotychczasowego Gimnazjum w Okonku, 64-965 Okonek, ul. Niepodległości 23 i 24,
 - 3) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek,
 - 4) zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek,
 - 5) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego we wsi Lotyń przy ul. Wiśniowej,
 - 6) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie ewidencyjnym Ciosaniec, gm. Okonek,

Burmistrz M. Samec dodatkowo poinformowała, że Sekretarz MiG p. Bronisława Ćwikła z dniem 15 września br. odchodzi na emeryturę, a w związku z tym na stanowisko sekretarza ogłoszony został konkurs. Wpłynęła jedna oferta, w ubiegły piątek przeprowadzona została weryfikacja dokumentów (złożone zostały prawidłowo), a w najbliższy piątek odbędzie się egzamin kwalifikacyjny. Odbędzie się duża uroczystość, w której p. Burmistrz niestety nie mogła uczestniczyć (życzenia złożyła telefonicznie), a mianowicie 70 lecie OSP Lędyczek. O złożenie jeszcze raz życzeń strażakom poprosiła radną p. Grażynę Węglowską. Burmistrz podziękowała za zaproszenia na festyny, przeprasząc jednocześnie, że nie uczestniczyła we wszystkich, ponieważ często dowiadywała się o nich za późno.

Z okazji przypadającego w dniu dzisiejszym Dnia Straży Gminnej Burmistrz M. Samec złożyła życzenia strażnikom.

Komendant Straży Miejskiej w Okonku Wiesław Polewski podziękował p. Burmistrz za życzenia.

Pytania do informacji:

Radny H. Berczyński zapytał jak wygląda kwestia dotycząca remontu mostu na ul. 1 Maja.

Burmistrz M. Samec odpowiedziała, że remontu mostu podjął się ZGKiM w Okonku, który będzie się posilkował podwykonawcą. Most będzie mógł być oddany do użytku dopiero po uprzednim odbiorze przez PINB w Złotowie i będzie tam ruch wahadłowy (w miesiącu kwietniu zostały zabezpieczone środki na zakup odpowiedniej instalacji). Więcej informacji na ten temat udzieli Dyrektor ZGKiM.

Dyrektor ZGKiM Mariola Mosiądz-Śmigiel dodała, że prace rozpoczną się w najbliższym czasie, termin wykonania 15 września br. (nakaz PINB w Złotowie).

Radny S. Bobrzyński nawiązał do kwestii dotyczącej zagospodarowania terenów sportowo-rekreacyjnych w Borucinie zwracając uwagę, że termin jest dość napięty i żeby nie było takiej sytuacji jak w ub. roku w Chwalimiu. Następnie zapytał jaki będzie tonaż na moście na ul. 1 Maja.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że w dzisiejszych zmianach w budżecie jest ujęta dotacja na to zadanie, które zostanie zlecone dla ZGKiM. Terminy wykonania prac nie mogą być zagrożone, bo wówczas należałoby zwrócić dotację. Tonaż na moście na ul. 1 Maja będzie wynosił 3,5 t, szerokość skrajna 2,2 m, prędkość 20 km/h.

Następnie odbyło się uroczyste wręczenie podziękowań z wieloletnią pracą dla Dyrektorów Szkół: p. Małgorzaty Lewandowskiej-Apyras Dyrektora SP W Okonku oraz p. Jana Węglowskiego Dyrektora Gimnazjum w Okonku.

Podziękowania odczytała Burmistrz M. Samec, a następnie wraz z Przewodniczącym W. Choroszewskim wręczyła je wraz z wiązkami kwiatów ww. Dyrektorom.

Wykonano wspólne zdjęcie.

Dyrektor Małgorzata Lewandowska-Apyras podziękowała p. Burmistrz, p. Zastępcy Burmistrza, p. Skarbnikowi oraz Radnym za trafne decyzje dotyczące spraw SP w Okonku.

Na sali rozległy się oklaski.

Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XLI sesji.

Burmistrz M. Samec przedstawiła informację dotyczącą odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XLI sesji.

Uchwała Nr XLIII/277/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 sierpnia 2017 r. w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności dotychczasowego Gimnazjum w Okonku, 64-965 Okonek, ul. Niepodległości 23 i 24, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

3) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek,
Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że zmiana dotyczy wykazu jednostek organizacyjnych Gminy Okonek.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIII/278/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 sierpnia 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

4) zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIII/279/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 sierpnia 2017 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

5) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego we wsi Lotyń przy ul. Wiśniowej,

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję, następnie zapytał ile elektrowni miałyby powstać i na jakich obszarach.

Przedstawiciel firmy vortex Energy p. W. Brzuchalski wyjaśnił, że na obecną chwilę planowanych jest 10 elektrowni, ale przed ich lokalizacją konieczne jest wydanie decyzji środowiskowej (wnioski złożone zostały do RDOŚ w Poznaniu). Lokalizacje położone są w okolicach Ciosańca, Węgorzewa i Łomczewa.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie projektu uchwały wraz z otrzymanym w dniu dzisiejszym nowym załącznikiem graficznym zawierającym granicę obszaru objętego projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Uchwała wraz z nowym załącznikiem graficznym została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIII/281/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 sierpnia 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie ewidencyjnym Ciosaniec, gm. Okonek, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

7) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach ewidencyjnych Glinki Mokre, Glinki Suche, Węgorzewo, Łomczewo i Anielin, gm. Okonek,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIII/282/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 sierpnia 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach ewidencyjnych Glinki Mokre, Glinki Suche, Węgorzewo, Łomczewo i Anielin, gm. Okonek, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

8) przyjęcia Regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych położonych w Okonku i Lędyczku,

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIII/285/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 sierpnia 2017 r. w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie do zaprzestania naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Okonku nr LII/295/2010 z dnia 23.02.2010 r. w punkcie 5 dla terenów 73MN w części zabraniającej budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i zmianę ww. uchwały poprzez dopuszczenie do możliwości budowy przydomowej oczyszczalni ścieków, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski poprosił, aby każde wystąpienie w zgłaszanej sprawie było zakończone krótkim wnioskiem.

1. Radna J. Grzonka zgłosiła, że w świetlicy wiejskiej w Ciosańcu (po ostatniej wichurze) na ścianie przy kominie utworzył się zaciek – prośba, aby przyjechał pracownik.
2. Radny Sławomir Bobrzyński zgłosił wnioski i zapytania w sprawie:
 - 1) W nawiązaniu do poprzedniej, uroczystej sesji, która odbyła się w dniu 1 lipca br. radny zwrócił uwagę, iż bardzo nie podobało mu się to, że w wypowiedzi p. Burmistrz zabrakło choćby jednego zdania na temat byłego Burmistrza Romualda Duszary, który w czasie 15-letniej współpracy pełnił tę funkcję przez 8 lat. Poza tym zabrakło nazwiska p. Henryka Berczyńskiego, który wówczas był Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej, a przedstawiona przez radnego prezentacja była jednostronna i dotyczyła tylko współpracy z miejscowością Lotyń. Zabrakło informacji o współpracy z młodzieżą z Gimnazjum w Okonku. Jeśli chodzi o całą oprawę sesji oraz imprezę, to była dobra.
 - 2) Zapytanie – czy jest możliwość, aby (mieszkańcy – głównie młodzież Borucina, która społecznie dokonała rozbiórki płotu) pieniądze ze sprzedaży płotu trafiły do Sołectwa Borucino. Radny poinformował, że w przeszłości było tak, że jeżeli coś pozyskiwało się z danego sołectwa, to te pieniądze wracały do tego sołectwa. W związku z tym zwrócił się z prośbą, aby w tym przypadku również tak się stało. Dotyczy to też drzew, które zostały na tym obiekcie wycięte, których część została przekazana do miejscowości Chwalimie i prawdopodobnie z tego drewna zostały wykonane ławeczki. Radny wyraził zdziwienie, że tak się stało, ponieważ takie ławeczki można było również wykonać w miejscowości Borucino.
 - 3) Wniosek (pisemny) o poprawienie wjazdu do posesji nr 25 i 26 w Borucinie,

Wniosek stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

- 4) Wniosek o zasypianie dziur na drodze dojazdowej do pól miejscowych rolników.

kawał życia. Następnie w nawiązaniu do nowego roku szkolnego stwierdziła, iż zaplanowanych jest 40 godzin dla biblioteki, z której korzysta ok. 600 osób (507 uczniów, ok. 50 nauczycieli, korzystają również rodzice). Biorąc pod uwagę powyższe oraz to, że dochodzą jeszcze podręczniki rządowe, mogą być problemy, ponieważ jest to bardzo czasochłonne. W związku z tym radna zwróciła się z zapytaniem, czy możliwe byłoby dołożenie dla biblioteki np. 10 godzin (Rada Pedagogiczna jest 1 września). Radna przypomniała, że w miesiącu czerwcu Rada procedowała nad podniesieniem dodatków dla osób funkcyjnych w szkole, a w SP zwolnione zostały 2 osoby, przy czym w dalszym ciągu zatrzymane są 2 etaty administracyjne i 2 wicedyrektorów

Przewodniczący W. Choroszewski powiedział, iż z powyższego wniosku wynika, że chodzi o zwiększenie przynajmniej 10 godzin w bibliotece oraz ograniczenie etatów wicedyrektorów szkół, z dwóch do jednego.

7. Dyrektor Gimnazjum Jan Węglowski zwrócił się z wnioskiem o przegląd ulic w Lędyczku (z uwagi na ich bardzo zły stan – np. ul. Moniuszki). Z kolei ciężkie samochody poruszające się ul. Kopernika i Mickiewicza spowodowały, iż są one praktycznie nie do użytku. Wszystkie chodniki znajdujące się przy tych ulicach wyglądają tak, że w zasadzie ich nie ma, poza tym należałoby uporządkować rosnące (zarosnięte) przy nich żywopłoty. Bardzo niebezpieczny jest wyjazd z ul. Mickiewicza w kierunku Złotowa, z uwagi na brak widoczności (powinno tam być zamontowane lustro, bądź inne rozwiązanie), podobna sytuacja jest przy wyjeździe z ul. Kopernika na ul. Kościuszki. Kwestia utrzymania porządku na drogach i mostach – panowie, którzy to sprzątają (pracownicy GDDKiA, bądź inni podwykonawcy), zbierają śmieci, a następnie wrzucają je do rzeki. Przypomniał, że Dyrektor Jaskólski na jednej z sesji zwrócił się do wszystkich obecnych na sali z prośbą o zaplanowane prace, które mógłby wykonać PZD w Złotowie, natomiast droga powiatowa (Okonek – Lędyczek) ulega niszczeniu (wybite pobocze, zarywany asfalt), gdyż poruszają się nią tiry, a ograniczenie tonażowe wynosi 8 t.. Prośba o przekazanie powyższych wniosków do GDDKiA w Poznaniu oraz PZD w Złotowie oraz dokonanie inwentaryzacji ulic w Lędyczku.

Sołtys Anna Pancerna-Kempska podziękowała za działania, które doprowadziły do tego, że jest już dostęp do jeziora w Pniewie. Następnie zaprosiła na festyn dożynkowy, który odbędzie się w dniu 10 września (godz. 15,00) w Pniewie.

Obrady sesji opuścił Wiceprzewodniczący Rady Pow. Złotowskiego M. Iwańczyk – godz. 17⁰⁰

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 15-minutową przerwę w obradach – godz. 17⁰⁰.

Wznowienie obrad – godz. 17¹⁵

Obecność – 14 radnych.

8. Mieszkaniec p. Marek Zaleski zgłosił następujące sprawy:
- 1) Przypomniał, że kiedyś zgłaszał wniosek o zamontowanie 3 lamp na cmentarzu w Okonku (chodzi o bezpieczeństwo przebywających tam osób), ale wniosek nie został zrealizowany.
 - 2) Składał również wniosek o opodatkowanie właścicieli posiadających psy, z uwagi na to, że psy bardzo często załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne na chodnikach (kiedyś była wyznaczona osoba do pobierania tych podatków).
 - 3) Składał wniosek o nadanie nazwy Stadionu w Okonku im. ś.p. Jerzego Żeligowskiego. Przypomniał, że był on wielokrotnym mistrzem Polski, a także Europy.

może potwierdzić p. Skarbnik), na który otrzymała odpowiedź, że nie zostanie uwzględniony ze względu na brak środków finansowych. Wniosek o zamontowanie lustra, przy ul. Kopernika i Kościuszki również był złożony, ale odpowiedź z GDDKiA była, że nie ma wskazań, by było tam zamontowane (została zmieniona organizacja ruchu). Jest to wszystko do sprawdzenia.

Odpowiedzi na zgłoszone wyżej wnioski i zapytania:

Burmistrz M. Samec na wstępie poinformowała, że zadłużenie naszej gminy wynosi 8 mln 350 tys. zł, a wszystko to, co zostało zrobione w 2016 r., zostało zrobione bez zaciągania kredytów. Zadaniem samorządu jest dbałość o wszystkie aspekty naszego życia i każdą miejscowość, w zależności od potrzeb. Staramy się robić te drogi, które najbardziej wymagają remontów (były przedstawione na sesji) – koszt ok. 200 tys. zł. Są to pieniądze, które mogłyby być przeznaczone np. na położenie asfaltu na jakimś innym odcinku drogi, a niekoniecznie na wysypanie gruzem jakieś drogi prowadzącej do kilku gospodarstw. Poza tym staramy się pozyskiwać środki zewnętrzne na drogi (PROW, FOGR) i remontować przede wszystkim te odcinki, przy których są położone domostwa. Kolejną rzeczą jaką staramy się robić, to jest wodociągowanie i kanalizacja (obecnie trwa zakończenie kanalizacji w miejscowości Lotyń, a na przełomie roku ukończono wodociągowanie i kanalizację w Okonku. Przez 3 lata wspólnego funkcjonowania były robione fragmenty dróg: w Lędyczku, Łomczewie, Brzozówce, Kruszcze itd.. Widzimy te wszystkie rzeczy, które są zgłaszane, ale nie jesteśmy w stanie tego wszystkiego ogarnąć. Są to bowiem wieloletnie zaniedbania, poza tym to co zostało zrobione wiele lat temu, obecnie nie spełnia już norm. Do niedawna ul. Wodną od czasu do czasu przejechał samochód ciężarowy, natomiast obecnie działają tam dwie duże firmy posiadające duży tabor ciężkich samochodów i droga ta nie jest przystosowana do takiego obciążenia, a nie jest możliwe jej poszerzenie ze względu na usytuowanie tam budynki mieszkalne. Podobnie jest przy skrzyżowaniu ulic Leśnej i Chłopskiego, gdzie jest bardzo wąsko i nic tam nie można zrobić. Rozważano, jaką inną drogą mógłby jeździć ten ciężki transport i jedynym rozwiązaniem byłoby połączenie ulic Wodnej i Kolejowej, ale koszt byłby ogromny (podobny do kosztów przebudowy drogi na ul. 1 Maja i Niepodległości - koszt ok. 4 mln zł, koszt budowy mostu to ok. 2 mln zł). Nawet gdybyśmy sięgali po środki z tzw. Schetynówek, które są teraz też bardzo ograniczone, to finansowanie jest 50 x 50. Kolejną sprawą jest przestrzeganie przepisów przez mieszkańców. Jeżeli właściciele psów sprząkali by po nich, to nikogo nie trzeba byłoby karać mandatami, ale jest to chyba brak woli ze strony nas samych.

Ad.1 Zaciek w świetlicy wiejskiej w Ciosańcu – Zastępca Burmistrza J. Zabrocki poinformował, że zostanie to sprawdzone (zalaniu uległy również budynki: świetlicy w Lędyczku, WTZ, przedszkola na ul. Leśnej, Straży Miejskiej, budynek B Urzędu i sala posiedzeń).

Burmistrz M. Samec dodała, że jest to jedna z ostatnich sesji odbywającej się na tej sali.

Ad. 2.4. - Remonty dróg gruntowych - Zastępca Burmistrza J. Zabrocki poinformował, że od miesiąca maja drogi nie zostały zrobione (zostały zlecone w miejsc.: Brzozówka, Pniewo, Ciosaniec, Węgorzewo, Łomczewo itd.) ze względu na niesprzyjającą aurę. Wszystkie zlecenia są nadal aktualne i przedłużane terminy na wykonanie prac. Problem polega na tym, że są pieniądze, ale nie ma wolego wykonawcy, który dokonałby naprawy dróg na terenie miasta. Dwie firmy, z którymi mamy kontakt obecnie są zajęte. Zapytanie ofertowe na budowę drogi w kierunku szkoły w Pniewie zostanie unieważnione ponieważ kosztorys jest na 120 tys. zł, a najtańsza oferta wynosi 237 tys. zł. Ze względu na to, że jest już koniec sierpnia, trzeba przedłużyć umowę z Urzędem Marszałkowskim jako dofinansowanie inwestycji wieloletniej i przetarg będzie ogłoszony na koniec roku na wybudowanie drogi w 2018 roku.

Ad. 9. - Dowozy dzieci. – nie ma jeszcze nowego przewoźnika, ponieważ umowa z obecnym zawarta jest do 31 grudnia 2017 r.

Ad. 6. – Zwiększenie godzin w bibliotece. - Nie można obarczać gminy za to, że rząd wprowadza książki rządowe, które na pewno wymagają więcej pracy w bibliotece (są ewidencjonowane). Jeżeli dyrektor szkoły uzna, że godziny zawarte w arkuszu organizacyjnym są niewystarczające, to powinien wziąć pod uwagę przydział godzin z art. 42 (ustawa KN).

Burmistrz M. Samec dodała, że organizacja szkoły wygląda podobnie jak w poprzednim roku szkolnym i rozmowa na temat godzin w bibliotece powinna odbyć się z dyrektorem szkoły, a nie na sesji. Jeżeli chodzi o dowozy dzieci przedszkolnych, to były na ten temat rozmowy z przewoźnikami (PKS Szczecinek i Baltic Sea Trans) krótko po powstaniu nowych przedszkoli. Nie ma fizycznych możliwości, aby wjechać dużym autobusem pod Przedszkole „Jedyneczka”. Poza tym przewoźnika obowiązują przepisy odnośnie miejsca zatrzymywania się autobusów oraz to, że nie realizuje wyłącznie przewozów zamkniętych, ale również otwarte. W związku z tym, wspólnie z dyrektorami i właścicielami przedszkoli ustalono, że wszystkie dzieci będą dowożone na przystanek PKS i stamtąd odbierane.

Sołtys R. Przybylski zapytał, czy w tym roku szkolnym będzie zmian godzin dowozu dzieci do szkół.

Przewodniczący W. Choroszewski odpowiedział, że umowa z przewoźnikiem jest zawarta do 31 grudnia 2017 roku.

Ad.5.2. Uporządkowanie terenu po byłym targowisku . – Burmistrz M. Samec wyjaśniła, że p. Komendant przez okres 3 miesięcy upominał właściciela tego terenu i wreszcie śmieci zostały uprzątnięte. W sprawie usunięcia drzew zostaną wystosowane pisma do właścicieli działek (jest ich kilkunastu).

Jeżeli chodzi o wykaszanie poboczy Burmistrz poinformowała, że w ub. piątek rozmawiała z Dyrektorem Jaskólskim, który zapewnił, że po zakończeniu budowy chodnika w Lotyniu, będą wykaszane pobocza przy drogach powiatowych na terenie naszej gminy (pobocza wykoszone zostały przy drodze w miejsc. Borki, następnie będą robione przy drodze w kierunku Lubnicy).

Ad. 2.2. Burmistrz M. Samec poinformowała, że nie zmieni swojej opinii w kwestii dotyczącej pieniędzy z rozbiórki płotu oraz drewna. Nie ma bowiem czegoś takiego jak „kieszeń gminna” i „kieszeń sołectwa”. Jest tylko kieszeń gminna, z której staramy się w miarę sprawiedliwie dzielić. Jeżeli np. dokonamy sprzedaży mienia z jakiejś miejscowości, to chcielibyśmy, aby te pieniądze w tej miejscowości pozostały. Z drugiej strony to nie jest tak, że pieniądze z „kieszeni gminy” nie idą w Sołectwo Borucino np. obecny projekt nie jest realizowany tylko z Funduszu Sołectkiego, ale również z funduszu gminy.

W tym miejscu radny S. Bobrzyński zapytał, dlaczego inne sołectwa pozyskane drewno z wycinki drzew, przeznaczają dla siebie. Zdaniem radnego jedno sołectwo taktuje się tak, a drugie inaczej.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki w nawiązaniu do słów radnego wyjaśnił, że z związku z tym, iż na to drewno nie można było znaleźć kupca, a p. sołtys Rapińczuk poszukiwał drewna na ławki, zostało oddane dla tego sołectwa. gmina z tego tytułu nie poniosła żadnych kosztów, bo p. Rapińczuk wykonał ławki we własnym zakresie.

Radny S. Bobrzyński powiedział, że p. Zastępca Burmistrza nie przekona go w tej sprawie.

Przewodniczący W. Choroszewski zwracając się do radnego Bobrzyńskiego powiedział, aby polemika nie była prowadzona w ten sposób. Następnie zapytał Zastępcę Burmistrza, czy chce jeszcze zabrać głos na powyższy temat.

też wnioski zostaną dostarczone osobiście, aby zostały szybko sprawdzone i zatwierdzone przez Wojewodę, co następnie będzie podstawą do uzyskania jakiegokolwiek pomocy z Agencji. Zastępca dodał, że uzyskana z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa informacja jest telefoniczna i nieoficjalna. Z 67 złożonych wniosków 64 dotyczyły gradobicia, natomiast 3 wnioski były odnośnie deszczu nawalnego. W związku z tym, iż nie jesteśmy specjalistami z tego zakresu i nie jesteśmy w stanie wykazać, czy w danym okresie wystąpiły deszcze nawalne Urząd Wojewódzki polecił sporządzenie ekspertyzy przez Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej, czy na naszych terenach miały one miejsce. Jeżeli ekspertyza wykaże, że w tych dniach takiego zjawiska nie było, to te 3 wnioski mogą być rozpatrzone negatywnie.

Burmistrz M. Samec dodała, że w odpowiedzi jaką otrzymaliśmy z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w dniu 21 sierpnia w sprawie uznania szczególnej sytuacji naszej gminy wynika, że aktywną obecnie formą wsparcia dla gospodarstw, w których wystąpiły straty w uprawach rolnych są kredyty kłękowe.

Radny S. Bobrzyński w nawiązaniu do złożonego wyżej zapytania odnośnie pozyskanego w Sołectwie Borucino drewna stwierdził, że drewno można było wykorzystać do świetlicy wiejskiej. Radny dodał, że wszyscy w sołectwie pracują nad tym, aby młodzież angażowała się w jakiegokolwiek prace na wsi. I to się udało, bowiem duża jej część pracowała przy rozbiórce płotu będąc w przekonaniu, że za te pieniądze będzie można zakupić np. stroje sportowe, piłki itp.. Natomiast przy takim postępowaniu gminy nie wiadomo, czy młodzież będzie chętna angażować się do kolejnych prac na wsi. Niektórzy sołtysi zapewne mogą potwierdzić, że w poprzednich latach (nie w obecnej kadencji) bywało tak, że jeżeli coś w sołectwach było sprzedawane, to pozyskane za to pieniądze tam pozostawały.

Ad. 8. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Włodzimierz Choroszewski zamknął obrady sesji o godz. 18³⁰ dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:
Krystyna Kamińska

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ**
Włodzimierz Choroszewski